	Testovací Test Mykologie ☺☻

Tento test je pouze pro studijní účely studentů Mykologie.  Není shodný se zkušebním testem ani počtem otázek ani obsahem. 



	1
	Kam v současném systému řadíme hřibovité houby? (1)
	a) Basidiomycota: Hymenomycetes, Boletales

b) Basidiomycota, Agaricomycotina, Gasteromycetes, Boletales

c) Basidiomycotina, Agaricomycotina, Agaricomycetes, Boletales



	2
	Řád Tremellales patří do…(1)
	a- Basidiomycota: Pucciniomycotina,  Pucciniomycetes

b- Basidiomycota, Tremelomycotina, Tremelomycetes

c- Basidiomycota, Agaricomycotina, Tremellales



	3
	Gasteromycetizace je : (1)
	A/ postupná vývojová změna u některých taxonomických skupin s epigeickými plodnicemi na hypogeické formy především v důsledku vlivu podmínek prostředí

B/postupná vývojová změna u některých taxonomických skupin s hypogeickými plodnicemi na epigeické formy především v důsledku vlivu podmínek prostředí

C/ je proces tvorby plodnic u třídy Gasteromycetes



	4


	Hydnoidní hymenium najdeme u (1)
	A/ kortikoidních forem krustothecií

B/ je ostnité hymenium pilothecia nebo krustothecia

C/ výtrusorodá vrstva s dikaryotickými hyfami a laktiferami



	5
	U russuloidní vývojové větve najdeme tyto

typy plodnic. (2)
	a

holothecium

b

pilothecium

c

krustothecium

d

gasteroidní plodnice



	6


	Vyberte správné systematické řazení

pro Daedalea quercina, Síťkovec dubový

(1)
	a/ Deadalea quercinum , Thelephorales,  Hymenomycetidae, Homobasidiomycetes, Basidiomycotina, Eumycota, Fungi, 

b/ Deadalea quercinum, Corticiales, Agaricomycotina, Basidiomycota, Fungi, Eucarya

c/ Deadalea quercinum, Polyporales, Agaricomycetes, Agaricomycotina, Basidiomycetes,  Fungi, Eucarya



	7


	Do Boletoidní vývojové větve patří podskupina hub příbuzná s rodem Suillus. Které to jsou? (2)
	a

Rhizopogon sp.

b

Paxillus

c

Xerocomus sp.

d

Gomphidius



	8
	Laktifery jsou typické pro řád: (1)
	A/ Lycoperdales

B/ Russulales

C/ Pezizales

	9
	Napište příklad zástupce k řádu (latinsky/česky): (3)


	a) Polyphorales:

 b) Russulales:

c) Tricholomatales:

	10


	Uveďte jaké důležité taxonomické a morfologické znaky jsou důkežité při určovámí hřibovitých hub (ř.Boletales)

(5)
	1/

2/

3/

4/

5/

	11
	Vývojová větev Gomphoidních a faloidních hub zahrnuje druhy s těmito typy plodnic: (3)
	a

holothecium

b

pilothecium

c

krustothecium

d

gasteroidní plodnice



	12
	Dřevokazné houby způsobují hnědou hnilobu, tím že enzymaticky rozkládají (1): 

Uveďte příklad a zařaďte do systému (1) :
	1) lignin a celulozu

2) celulozu a hemicelulozu

3) hemicelulozu

	13
	Schématicky zakresli a popiš životní cyklus Amanita muscaria. (5)
	

	14


	Popište výstižně a stručně bodech, čím se liší zástupci řádu Pucciniales od řádu Urocystales (5)


	

	15
	Klidové stádium u Myxomycet nazýváme : (1)
	A/ plasmodium a pseudoplasmodium

B/ kapilicium

C/ mikrocysty a sklerocia

	16
	Plazmodium u pravých hlenek (odd: Myxomycota) je (1)
	a) oblaněné, statické a haploidní

b) bezblanné, diploidní, mnohojaderné a amébovitě se pohybuje

c) bičíkaté, dikaryotické s amébovitým pohybem  

d) stejný jaderný stav a jsou haploidní

	17
	Sporangia u hlenek vznikají : (1)


	a) Fúzí myxomonád a myxoaméb

b) z plazmodií

c) gametangiogamií

	19
	Zástupci Trichiales tvoří plodnice typu: (1)
	a) aethalium                                 d/ kapilicium

b) sporangium                               e/ améby

c) plasmodiokarp                         f/ plasmodium

	20 
	Popište a charakterizujte zóny hyfy z hlediska fyziologie: (5)
	

	21
	V které části hyfy se formují septa? (1)
	1. senescentní segmenty s autolyzační aktivitou

2. komunikační segmenty

3. apikální segmenty

	22
	Které vegetativní útvary hub vznikají modifikací vegetativních hyf? (1)
	1. gametangia         4. hymenium

2. rhizomorfy          5. stroma

3. sklerocia             6. perithecium

	23
	Zásobní látkou Oomycota je (1)
	A/ glykogen

B/ mykolaminaran

C/ glukóza



	24.
	Řád Pythiales představuje zástupce : (2)


	a) obligátní parasité rostlin

b) saprofyty se schopností rozkladu tuků

c) fakultativní parasité korýšů a ryb

d) fakultativní parasité řas



	25.
	Nepohlavní rozmnožování u Oomycota (1)
	A/ zoospory ve sporangiích

B/ konidie na konidioforech

D/ oospory

	26.
	Pohlavní rozmnožování u Oomycota je(1)
	A/ spermatizace

B/ oogametangiogamie

C/ oogamie

	27.
	Vypiš v bodech alespoň 5 odlišností mezi odd. Oomycota a Askomycota (5)
	1

2

3

4

5



	28. 
	Systematické řazení uvnitř odd: Chytridiomycota je založeno na: (1)
	A/ tvaru a velikosti gametangií

B/ struktuře a stavbě sporangiofórů

C/ ultrastruktuře zoospór



	29.
	Synchytrium endobioticum (rakovinec bramborový) vytváří v hlízách brambor (1)
	A/ sporangiokarpy se zoosporami

B/ prosorus a sorus

C/ oblaněné plazmodium



	30.**
	Nakreslete a popište polycentrickou epibiotickou stélku Chytridiomykót (1).

Uveďte příklad rodu, pro který je typická (1).
	

	31.
	Uveď libovolný příklad houby, která je patogenní pro člověka tj. způsobuje onemocnění. (1)
	

	32.
	Rodozměna se vyskytuje u: (1)
	A/ Oomycota: Pythiales

B/ Chytridiomycota: Blastocladiales

C/ Zygomycotina: Mucorales



	33.
	Vyjmenujte alespoň tři morfologické útvary, které jsou výsledkem pohlavního rozmnožování u lišejníků: (1)
	1/

2/

3/

	34. 
	Provazovka, Usnea sp. je druh lišejníku, který má stélku (1)
	A/ keříčkovitou

b/ korovitou

c/ lupenitou



	35. 
	Sporangium u odd. Zygomycota je: (1)
	A/ citrónkovitého tvaru produkuje zoospóry a vyrůstá na zygofóru

B/ ovoidní na sporanfiofóru a uvnitř se na stopkách tvoří spóry

C/ kolumelátní, mono nebo multisporické na sporangiofóru



	36.
	Stélka u Zygomycota je : (1)
	A/ endobiotická

B/ coenocytická

C/ hyfa s vyvinutými přepážkami a póry

	37.
	Tvorba gametangií u heterothalických druhů odd. Zygomycota je indukována : (2)
	A/ prekurzory kys. trisporické

B/ sireninem

C/ světelnými podmínkami

	38.
	Přiřaď příklad k řádu a označ trofickou skupinu (saprofyt, parazit, etc.): (3)
	a/Glomales: Glomus eradicans

b/Mucorales: Rhizopus nigricans

c/Entomopthorales: Empusa musca



	39.*
	Rhizopus stolonifer vytváří tyto struktury 

(vypiš)
	

	40.
	Sporangiola je
	A/ název pro kulovité sporangium řádu Chytridiales

B/ nekolumelátní sporangium u některých rodů u Zygomykota 

C/ název pro kulovité sporangium řádu Peronosporales



	41.
	Vesikulo-arbuskulární mykorhiza (VAM) je
	A/ ektomykorhiza

B/ endomykorhiza

C/ orchideoiní mykorhiza

	42.*
	Jaké struktury se u vesikulo arbuskulární mykorhizy nacházejí v kořeni?
	1.

2.

3.



	43.
	Vyjmenuj tři symbiotické rozmnožovací propagule u lišejníků.
	1.

2.

3.

	44.
	Dutohlávka, Cladonia sp. je druh lišejníku, který má stélku
	A/ keříčkovitou

b/ korovitou

c/ lupenitou

d/ keříčkovitou a šupinatou



	45.
	Vyber obecnou  charakteristiku stélky u  odd. Ascomycota : (1)
	a) coenocytická, rozvětvená mnohojaderná bez sept a pórů

b) vláknitá, rozvětvená, dělená na jednojaderné úseky pomocí přepážek s póry

c) vláknitá, dělená na dikaryotické úseky, s přepážkami a dolipórem



	46.
	Septa v odd. Ascomycota  (1)
	a) jsou s centrálním pórem

b) nemají žádný pór

c) netvoří se



	47.
	Houby v odd. Ascomycota se nepohlavně množí (1)
	a) zoosporami

b) konidiemi

c) sporangiosporami



	48.
	Jak se obecně nazývá nepohlavní (asexuální) fáze života u odd. Askomycota ? (1)
	a)  teleomorfa

b) mitotická holomorfa

c) meiosporická holomorfa



	49.
	Anamorfa rodu Aspergillus - Eurotium je charakteristická produkcí: (1)
	a

askospór v operkulátním asku

b

řetízků konidií z fialidických buněk

c

arthrospór

d

chlamydospór



	50.
	Konidiogeneze je proces (1) 
	a) indukce a tvorby gametangií

b) tvorby konidií 

c) tvorby askospor



	51.
	Vyjmenujte dva základní druhy konidiogeneze (2)
	1.

2.



	52. *
	Zakreslete dle vlastního uvážení konidioma s konidiemi. Pojmenujte a popište. (3)
	

	53.
	Misenka oranžová, Aleuria aurantia , patří do řádu (1)
	A/ Pezizales

B/ Tuberales

C/ Xylariales



	54.
	Misenka oranžová, Aleuria aurantia tvoří typ plodnice (1)
	a) myriothecium

b) apothecium

c) kleistothecium



	55.
	Askogenní hyfy jsou (1)
	A/ jednojaderné, diploidní

B/ jednojaderné haploidní

C/ dvoujaderné s haploidními jádry



	56.
	Tuber sp.- Lanýž tvoří plodnice (1)
	A/ pilothecium

B/ hypogeická apothecia

C/ epigeická kleistothecia



	57. 
	Nahá aska bez askokarpu se nacházejí u zástupců řádů (1)
	A/ Sclerotiniales

B/Saccharomycetales

C/ Taphrinales

D/ Xylariales



	58. 
	Zakresli a schématicky popiš kleistothecium řádu Erysiphales (3)
	

	59. 
	Perithecia vytváří (2):
	A) Leotia lubrica:Pezizales

b) Hypoxylon fragiforme: Xylariales

c) Claviceps purpurea: Hypocreales

d) Rhytisma acerinum (Rhytismatales) 



	60.
	Řád: Saccharomycetales zahrnuje rody: (2)
	a

Schizosaccharomyces sp.

b

Saccharomyces

c

Tilletia sp.
d

Candida sp.



	61.
	[image: image1.jpg][.5mm





	Popiš obrázek (1) a pokus se určit řád či rod houby, která tyto struktury vytváří (1) :



	62.**
	Jakou stélku má u Lišejníků rod Cladonia (Dutohlávka sp.) (1)? 

Jak se pohlavně rozmnožuje (1)?
	A/ stélka

B/ rozmnožování



	63.
	Ergotaminy a ergotoxiny jsou produkovány (1)
	A/ Claviceps purpurea : Hypocreales

B/ Talaromyces sp.: Eurotiales

C/ Tuber nigrum (Lanýž černý): Tuberales

D) Penicillium sp. Eurotiales


	64.
	Heterothalické druhy u askomycet jsou: (1)
	a

bipolárně heterothalické

b

tetrapolárně heterothalické

c

askomycety jsou výhradně homothalické

 

	
	65. Jaké struktury vytváří na kořenech stromů ektomykorhizní houby? (2)

66. Jaká kriteria  (ev. znaky) byla brána v potaz při zařazování askomycet do systému? (5)

67. Schématicky zakreslete a popište rozdíl mezi basidií Agaricales (agarikoidní basidie) a Tremelales (tremeloidní basidie). (4)
	

	
	68. Botrytis cinnerea (plíseň šedá) produkuje konidie: (1)
	a

enterothalicky

b

holoblasticky

c

enteroblasticky z fialidických buněk



	
	
	

	
	69. Jaké toxiny a jakým účinkem můžeme najít obecně u hub? (3)

Uveďte příklady houba-toxin-účinek:

70. Uveďte příklad fototropismu u hub (2)

(houba-effekt světla)
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